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Exercice : Lhéritage appliqué aux employés d'une entreprise,
polymorphisme
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Tout d'abord nous allons créer un projet java sur eclipse pour cela nous devons créer nous
devons nous rendre dans file puis new et java project :

FileSS Edit Source  Refactor Source  Mavigate  Search  Project Run Windo

Mew Alt+Shift+M > Java Project
Open File... Maven Proisct -

: - A i Create a Java project
Open Projects from File System... Project...

Recent Files Package

Close Editor Ctrl+W € Class

Une fois cela fait nous devons donner un nom a notre projet vous |'appelez comme vous
voulez bien évidemment, pour mon cas je I'ai appelé devbtssio. Puis vous laisser les
parametre par défaut :

Project name: devbtssio

Use default location

IRE

QO Use an execution environment JRE: | JawaSE-22

@ Use a project specific JRE:

@ Use default JRE 'jre’ and workspace compiler preferences
Project layout

@ Use project folder as root for sources and class files

Q) Create separate folders for sources and class files

Warking sets

M Add project to working sets

Module names:
Generate comments

module name will be "devbtssio” (if no module is specified, then project name will be used as module name)




Une fois le projet créé vous devez créer 2 classes dont une classe qui comporte le
nom Employe et une autre dont le nom Paie.

w B8 devir

e MNew 2 Java Project

R Go Into E Maven Project
B mod

R
0 Pen in Mew Window P TEEEE

Open Type Hierarchy F4 ¢ Package

Show In Alt+5hift+W » Class

Dans la classe Employe nous devons déclarer nom :

devbtssioj;

Attention nous devons déclarer le nom en protected. Le but principal du
mot-clé protected est de faire hériter la méthode ou la variable au classe.



Nous allons déclarer une Méthode pour définir les informations sur le salaire

J'ai utilisé le infos le symbole ( apres le double indique que cette
méthode peut accepter un nombre variable d’arguments de type double c’est
a dire que lorsque nous allons appeler cette méthode on peut passer zéro, un
ou plusieurs arguments de type

Exemple : Seul argument :

setInfosSalaire(1200.0);

Exemple : Plusieurs argument :

setInfosSalaire(2500.0, 3000.0, 3500.0);

Attention utilisez bien car ce mot-clé dit que la méthode est
ca veut dire qu’elle ne contient pas de corps autrement dit pas
d'implémentation.

nombreHeuresTravail;
tarifHoraire;

La classe EmployeHoraire hérite de la classe Employe ¢a veut dire
qu’'elle doit implémenter toutes les méthodes abstraites utilisées
dans Employe exemple : Comme la méthode dans getSalaire().



Les attributs protégés sont nombreHeuresTravail puis tarifHoraire :

EmployeHoraire : Un constructeur qui prend un parameétre nom puis il fait
appelle constructeur de la classe Employe.

EmployeHoraire
nombreHeuresTravail tarifHoraire



heuresNormales * tarifHoraire + heuresSup * tarif

setinfosSalaire(double... infos) :
Dans cette méthode j'ai fait comme un tableau:
infos[0] : nombre d'heures travaillées,

infos[1] : tarif horaire.

La ligne 41 sert a calculer des heures normales, c’'est pour cela
que j'ai utilisé la fonction Math.min() cela me permet d’obtenir
le plus petit des deux nombres entre nombreHeuresTravail et 35
heures. Ceci nous aide car si 1l’employé a travaillé plus de 35h,
seules 35 heures sont considérées comme ses horaires normales.

La ligne 42 sert a calculer les heures supplémentaires, pour
cette ligne de code j'utilise la fonction Math.max() pour
calculer les heures supplémentaires. Donc si 1l’'employé a
travaillé plus de 35 heures, donc nombreHeuresTravail - 35
donnera les heures supplémentaires. Sinon si les
nombreHeuresTravail est inférieur ou égal a 35 il n'y a pas
d’'heures supplémentaires donc le résultat sera automatiquement 0.



La ligne 43 sert a calculer le salaire cette ligne calcule le
salaire total donc

Heures normales : heuresNormales * tarifHoraire

Heures supplémentaires : heureSup * tarifHoraire * 1.3 pourquoi
1.3 car les heures supplémentaires sont payées a 130% du tarif
horaire normal donc un coefficient de 1,3.

Commercial.java

Nous allons créer une class Commercial :

devbtssio;

SalaireFixe = c'est le salaire fixe de I'employé commercial

chiffreAffaires = le chiffre d'affaire réalisé par un employé commercial

quand un objet commercial est créé le nom de I'employé est transmis a la
classe Employe pour initialiser la partie héritée de I'objet.



Puis ce code ressemble exactement que le code de la classe Employe sauf pour
le chiffre d'affaires et salaire fixe j'ai changer le pourcentage qui est de 1% car
le commercial gagne 1% sur le chiffre d'affaires.

B EmployeHoraireS0java <

Vous devez créer une autre classe EmployeHoraire50 :

devbts

heureslormales * ta aire + heuresSup * tarifHoraire *




Cette classe EmployeHoraire50. Un employé est payé normalement puis avec
un tarif majoré de 50% pour ses heures supplémentaires bien sur effectuées
au-dela de 35h. Cette classe utilise un héritage de la classe EmployeHoraire
puis la méthode getSalaire pour calculer le salaire de 50% .

Pour fini on doit cree une classe Paie.java :

O Faigjava

Dans cette classe nous devons créer une méthode principale qui est exécutée
lorsque le programme démarre.

emp

employes[2]
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Nous avons besoin d'un tableau d’employés un tableau avec 5 éléments pour
stocker des objet de type Employe

Puis on ajoute des employés avec heure supplémentaire a 30% comme la ligne
11:

EmployeHoraire("Mohamed 40, 20

Monsieur Mohamed travaille 40 heures par semaine avec un tarif
horaire de 20 € puis les heures sont payées a 30% de plus.

employes[1] = new EmployeHoraire50("Nilda", 45, 25);

Monsieur Nilda Il travaille 45 heures par semaine avec un tarif
horaire de 25 €. Les heures supplémentaires sont payées a 50 % de
plus, comme défini dans la classe EmployeHoraire50.

employes[2] = new Commercial("Tamdam", 1000, 50000);

Monsieur Tandam Il a un salaire fixe de 1000 € et réalise un
chiffre d'affaires de 50 000 €. Sa rémunération inclut une
commission basée sur ce chiffre d'affaires.

employes[3] = new EmployeHoraire("Nico");
employes[3].setInfosSalaire(38, 22);

Les heures travaillées (38) et le tarif horaire (22 €) sont ajoutés
ensuite avec la méthode setInfosSalaire
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employes[4] = new Commercial("Charle", 1200, 60000);

Charle Il a un salaire fixe de 1200 € et un chiffre d'affaires de
60 000 €.

Puis j'ai fait une boucle pour afficher les salaire comme la
ligne 27 donc c’est une boucle for cette boucle parcours chaque
élément du tableau employes, pour chaque employé elle affiche son
nom et son salaire en appelant la méthode getSalaire() de chaque
objet Employe.

Résultat finale :

£

n Problems @ Javadoc [B Declaration B Console < E Coverage

nplication] ChlUsers\moham'.p ol\plugins\org.eclipse,j
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